
 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 

 

SEDUTA IN DATA   25/02/2016     N.    11 
 

 
 

OGGETTO : 
“LETTURA A TEMA: LEGGIAMOLO INSIEME PAPA’?!” 

 
 
L’anno  duemilasedici, addì  venticinque, del mese di  febbraio, alle ore  18 e minuti 
00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    POLLONE Lidia  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale  Dott. Giovanni Di Rosario   la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 Proposta di deliberazione avente ad oggetto: “LETTURA A TEMA: LEGGIAMOLO INSIEME 
PAPA’?!” - Approvazione dell’ iniziativa. 
 
  
L’Assessore alle Politiche Giovanili, Culturali, Sportive e di Innovazione Tecnologica,  Paolo Romano, di 
concerto con il Consigliere delegato alla Biblioteca, sig.ra Rosella Fogliato, così relaziona:  
  
 Considerato che la Biblioteca Civica “E. Marioni” ha tra i suoi obiettivi quello di proporre 
momenti di sensibilizzazione alla lettura, attraverso attività  che portino i cittadini di ogni età 
all’interno della Biblioteca al fine di avvicinarli al piacere del racconto, si intende condurre un incontro 
rivolto ai bambini con letture ad alta voce in cui compare la figura del padre. 
 
 L’ incontro in questione ha il titolo “Letture con papà” ed è proposto per il giorno Sabato  19 
Marzo 2016 presso i locali della Biblioteca Civica “E. Marioni” dalle h. 10.00 alle h. 11.30. Durante tale 
orario si alterneranno letture e momenti  di disegno che si svolgeranno con l’ausilio di lettori volontari. 
 
 Dato atto che una parte importante della cittadinanza di Santena  è rappresentata da bambini 
frequentanti la Scuola dell’Infanzia e la Scuola Primaria con una fascia di età compresa tra i 3 e i 10 
anni, cui spesso sono rivolte le attività proposte dalla Biblioteca; 
 
 Valutate le sempre numerose richieste avanzate dalle famiglie e dagli insegnanti di organizzare 
momenti di lettura e di incontro per bambini e dato l’approssimarsi della festa del papà, per la quale 
esiste un’ampia letteratura di riferimento a cui attingere; 
 
 Considerata la disponibilità di alcuni lettori e lettrici a prestare la propria opera 
volontariamente per animare  l’incontro in oggetto; 
 
 L’iniziativa, che non riveste né carattere e né finalità commerciali, esula dal  campo di 

applicazione dell’IVA ai sensi degli articoli 1 e 4 del D.P.R. 26/10/1972 n. 633; 

 L’ideazione e la stampa delle locandine pubblicitarie e di eventuali foglietti informativi 

saranno a cura della Biblioteca. 

 

 Ritenuto di aderire alle iniziative proposte; 
  
 Richiamato il D.Lgs. 267/2000; 
 
 Visto lo Statuto Comunale; 
  
 Per i motivi sopra esposti si propone che la Giunta Comunale  
  
  

DELIBERI 
  
  

1. Di approvare l' iniziativa in premessa descritta.  
   

2. Di dare atto che i provvedimenti conseguenti all’adozione della presente deliberazione, 
verranno assunti con determinazioni del Responsabile dei servizi interessati. 
 

3. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 



comma 4, del T.U. n. 267/2000. 
  

4. Responsabile del procedimento amministrativo, inerente all'oggetto ai sensi della Legge 
7.8.1990 n. 241 - capo II - è  il Dirigente dei Servizi Amministrativi e Legali  Avv. Guglielmo 
LO PRESTI. 
 
 
 
 
 
  

IL PROPONENTE:               L’Assessore alle Politiche Giovanili,  Culturali, 
                                         Sportive e di Innovazione Tecnologica 
                                          Paolo Romano 
 f.to Paolo Romano  
   
   
  
IL REDATTORE:                  L’Istruttore Amministrativo 
                                         Carola Moro 
               f.to Carola Moro  
 
 
Visto:                        Il Segretario Generale 

                               Dott. Giovanni Di Rosario 
   f.to Giovanni Di Rosario 

  
  
  
  
  
1 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

  
  
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Lgs. 267/2000, sulla proposta che precede vengono 
espressi i seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
  
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE -------------------------------------------------------------- 
Il Dirigente Servizi al Cittadino e alle Imprese:  f.to Guglielmo Lo Presti --------------------------             
(Avv. Guglielmo Lo Presti)  
 
 b) alla regolarità contabile:  FAVOREVOLE-------------------------------------------------- 
Il Responsabile di Ragioneria: f.to Zaccagnino--------------------------------------------------------  
(Rag. Tecla Zaccagnino)  

      

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
  
  
  Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
  
 Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   
  
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
  
 

DELIBERA 
  
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
  
2. Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

   
 
 
 
  
IL SINDACO:    Ugo Baldi  
     f.to Ugo Baldi      
  
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    Roberto Ghio 
     f.to Roberto Ghio  
 
  
   
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:  Dott. Giovanni Di Rosario 
     f.to Giovanni Di Rosario  
 
 



REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno  1/03/2016 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

 
 IL RESPONSABILE DELLA 

PUBBLICAZIONE 

F.to Catia Campaci  

   
  

 
 
 
 
 
 
 


